



习近平在听取海南自由贸易港建设工作汇报时强调 认真学习贯彻党的二十届四中全会精神 高标准建设海南自由贸易港

新华社三亚11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取海南自由贸易港建设工作汇报时强调,建设海南自由贸易港,是党中央着眼新时代全面深化改革开放作出的重大决策。要认真学习贯彻党的二十届四中全会精神,在党中央集中统一领导下,各级各有关方面密切协作、主动作为,通过持续努力,全面实现海南自由贸易港建设目标。

11月6日上午,习近平在海南省三亚市听取海南自由贸易港建设工作汇报。国家发展改革委主任郑栅洁、海南省委书记冯飞作了汇报。

听取汇报后,习近平发表重要讲话。他指出,党中央决定,今年12月18日海南自由贸易港正式启动全岛封关,这是我国坚定不移扩大高水平对外开放、推动建设开放型世界经济的标志性举措。各级各有关方面要精心准备,确保平稳有序。

习近平强调,建设海南自由贸易港的战略目标,就是要把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户。要锚定这个战略目标不动摇,全面落实海南自由贸易港建设总体方案,深入实施海南自由贸易港法,解放思想、改革创新,分步骤、分阶段构建与高水平自由贸易港相适应的政策制度体系。要稳步扩大制度型开放,进一步提高贸易投资自由化便利化水平。深入推进商品和要素流动型开放,更好促进生产要素跨境流动。构建更加开放的人才机制,为自由贸易港建设提供有力人才支撑。深化行政体制改革,优化政务服务,着力打造市场化法治化



11月6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在海南三亚听取海南自贸港建设工作汇报,发表了重要讲话。
(新华社发)

国际化一流营商环境。

习近平指出,高标准建设海南自由贸易港,主要目的是促进海南高质量发展,助力全国构建新发展格局。

局。要结合实际科学编制“十五五”规划,紧紧围绕建设“三区一中心”的战略定位,全面提高海南经济社会发展水平。
(下转第5版)

王忠林主持召开省“十五五”规划起草组全体会议 对标对表把牢方向 聚焦重点深化研究 以高质量规划引领“十五五”发展

李殿勋诸葛宇杰出席

湖北日报讯 (记者杨念明、王馨)11月6日下午,省委书记、省人大常委会主任、省“十五五”规划起草组组长王忠林主持召开省“十五五”规划起草组全体会议,听取规划建议起草工作情况汇报,研究部署下一阶段工作。

省委副书记、省长、省“十五五”规划起草组组长李殿勋,省委副书记、省“十五五”规划起草组副组长诸葛宇杰出席会议。

会议指出,省“十五五”规划是未来五年的发展指南。要强化对标对表,把牢“十五五”规划编制的正确方向。要进一步对标对表习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神、对标对表《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的

建议》、对标对表习近平总书记考察湖北重要讲话精神,准确把握党中央决策意图、目标要求、重大举措、工作重点,切实在全国大局下找准定位、推动发展。

会议强调,要强化研究分析,增强“十五五”规划的针对性、可行性。要进一步深化形势研究、问题研

究、举措研究,聚焦国内外环境变化、科技革命和产业变

革、人口结构变化等重大问题,准确识变、科学应变,更有针对性地谋划一批锻长板、补短板、固底板的具

体措施。

会议强调,要强化系统观念,努力实现多重目标动态平衡。处理好稳和进的关系,坚持稳中求进工作总基调,确保各项目标任务既积极进取、又切实可行,更好引领高质量发展。处理好全面和重点的关系,在全

面部署经济社会发展工作的基础上,聚焦重大使命、重

大战略、重点任务,作出更前瞻、深入的安排部署。处

理好继承和创新的关系,全面评估“十四五”发展情

况,总结提供建之有效的经验做法,深化规律性认识,顺

应发展趋势改革创新,确保“十五五”规划与时俱进。

会议要求,要强化开门问策,广泛听取意见,汇聚

各方智慧,回应社会关切,切实把规划编制的过程变

为统一思想、凝聚共识的过程。要强化统筹协调,起

草专班要加强工作指导,做好上下级规划、各专项规

划、区域规划之间的沟通衔接,以高质量规划为全省

高质量发展提供有力支撑。

省领导、省“十五五”规划起草组副组长张文兵、

彭勇、黎东辉出席会议。

大力培育农业科技领军企业 强化农业企业科技创新主体地位现场会在汉召开

韩俊讲话 李殿勋致辞

湖北日报讯 (记者邓伟)11月6日,大力培育农业科技领军企业、强化农业企业科技创新主体地位现场会在武汉召开。农业农村部党组书记、部长韩俊讲话,省委副书记、省长李殿勋致辞。

韩俊指出,党中央、国务院高度重视农业科技创新,习近平总书记作出一系列重要指示,党的二十届

四中全会对加快高水平科技自立自强、因地制宜发展新质生产力作出战略部署,为做好农业科技工作指明了前进方向,提供了根本遵循。培育壮大农业科技领军企业、强化农业企业科技创新主体地位,是农业科技工作的一项重大任务。要进一步开拓思路,创新制度机制,加大支持力度,抓紧抓实农业科技领军企业培育

各项工作,进一步强化农业企业科技创新主体地位,推动科技创新和产业创新深度融合,为实现高水平农业科技自立自强、加快建设农业强国提供有力支撑。要健全农业科技领军企业梯度培育机制,发展壮大一批龙头企业,培育扶持一批高速成长型企业,孵化储备一批潜力型企业。
(下转第2版)

在城乡融合发展和乡村全面振兴上奋发有为

湖北“金三角”腾飞加速城乡一体化

出,湖北要在城乡融合发展和乡村全面振兴上奋发有为。

牢记殷殷嘱托,汇聚奋进力量。一年来,围绕城乡融合发展,湖北大力实施区域联动战略,整体提升支点的区域协同力;建立健全武汉、襄阳、宜昌“金三角”协同发展机制,推动百强县进位、千亿县扩容,大力发展战略经济,推进乡村全面振兴。

据悉,“十四五”以来,全省县域常住人口城镇化率提高3.44个百分点,年均增速高于全国平均水平。

2024年11月,习近平总书记亲临湖北考察时指

践行嘱托一年间

湖北日报全媒记者 胡弦 高伊洛

秋日田野,暖阳高照。嘉鱼县潘家湾镇十里蔬菜长廊,即将结球的甘蓝满目青翠。这个习近平总书记望向的广袤田野,正迎来好“丰”景。

2024年11月,习近平总书记亲临湖北考察时指

习近平致电祝贺哈桑就任坦桑尼亚总统

新华社北京11月6日电 11月6日,国家主席习近平致电萨米娅·苏卢胡·哈桑,祝贺她就任坦桑尼亚联合共和国总统。

习近平指出,中国同坦桑尼亚传统友谊深厚。近年来,两国关系高水平发展,双方在涉及彼此核心利益和重大关切

问题上相互支持,各领域务实合作成果丰硕。我高度重视中坦关系发展,愿同哈桑总统一道努力,落实好中非合作论坛北京峰会成果,推动中坦全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶,为构建新时代全天候中非命运共同体作出更大贡献。

习近平同萨摩亚国家元首图伊马莱阿利法诺就中萨建交50周年互致贺电

>>>第5版

湖北日报讯 (记者杨念明、王馨、许旷、通讯员郑轩)11月6日,政协第十三届湖北省委员会第十次会议在汉开幕。会议深入学习贯彻中共二十届四中全会精神,围绕“持续推动支点建设取得新的更大进展”协商议政。省委书记、省人大常委会主任王忠林到会听取意见建议并讲话。省政协主席孙伟主持开幕会。

会议学习贯彻习近平总书记关于区域协调发展的重要论述和考察湖北重要讲话精神、全国政协十四届四次常委会会议精神、省委十二届十次全会精神。

会上,省政协副主席马旭明作主题发言,邹微、孙击翔、刘运梅、雷爱文、付文芳、胡芬、王均成作大会发言。

在认真听取大家发言后,王忠林说,学习贯彻好中共二十届四中全会精神是当前和今后一个时期全省上下的重大政治任务。全省各级政协组织和广大政协委员要深刻领会全会的重大意义,深刻感悟“十四五”时期我国发展取得的重大成就,深刻把握未来五年经济社会发展的指导方针、主要目标和战略任务,切实把思想和行动统一到全会精神上来,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

王忠林指出,今年以来,全省上下深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,推动支点建设迈出坚实步伐。“十五五”时期是我国基本实现社会主义现代化取得决定性进展的关键时期,也是加快建成中部地区崛起重要战略支点取得决定性进展的关键时期。要牢牢抓住战略地位整体跃升、高质量发展关键转型、综合优势系统重塑、基本建成支点加速冲刺的历史机遇,加快推动湖北各项工作迈上新台阶、打开新局面。要锚定加快建成支点的目标定位,坚定不移推动高质量发展、坚定不移深化科技创新和产业创新融合发展、坚定不移推进改革开放、坚定不移推动文化创新、坚定不移践行以人民为中心的发展思想、坚定不移统筹发展和安全,奋力推动支点建设取得决定性进展。

王忠林指出,人民政协是推进中国式现代化的重要力量。希望政协充分发挥专门协商机构作用,聚焦思想政治引领,画好凝聚合力的“同心圆”;聚焦发展第一要务,当好支点建设的“主力军”;聚焦服务中心大局,做好建言资政的“参谋员”;聚焦促进和谐稳定,架好服务群众的“连心桥”,为支点建设凝聚强大力量。

会议听取有关制度性文件修订情况、人事事项说明,围绕会议主题进行分组讨论。

省委常委、统战部部长宁咏,省省委常委、秘书长彭勇,省人民政府副省长黎东辉,省政协党组成员副书记、副主席肖尔康·吐拉洪,副主席张柏青、马旭明、张维国、杨玉华、秦顺全、王红玲、王兴元,省政协常委赵章平出席会议。省政协秘书长涂远超作有关说明。

联合国设立首个武术项目国际日

3月21日被确立为“国际太极拳日”

湖北日报讯 (记者余宽宏、通讯员徐刚)11月6日,十堰市武当山特区发布消息,日前在乌兹别克斯坦举行的联合国教科文组织大会第43届会议决定,将每年3月21日(北半球春分日)设立为“国际太极拳日”。这是联合国组织首个以武术项目命名的国际日。

与会代表表示,设立“国际太极拳日”是联合国教科文组织一项具有深远意义的重大决定,对于提升人类健康福祉、推动文明交流互鉴、促进世界和平发展十分重要。据介绍,选择3月21日作为国际太极拳日,既呼应春分“昼夜均、寒暑平”的自然节律,更契合太极拳“天人合一”的哲学内涵。

太极拳起源于中国,融合哲学、中

医与武术精髓,以“阴阳平衡、刚柔并济”为理论根基,历经数百年发展形成陈、杨、吴、武、孙等不同技术风格的拳式,全球习练者达数亿人,覆盖180多个国家和地区。2020年,太极拳被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。

作为世界文化遗产地和太极拳发源地,武当山始终吸引着世界各地的太极和武术爱好者前来修行问道。武当山旅游经济特区党工委委员、宣传部部长苏芳介绍,武当山已在国内外设立57个武术推广中心,吸引150多个国家和地区的300余万人成为太极“洋弟子”。每年,超过1000万海内外友人来到武当习武养生、游历问道。

中国工程师为全球贡献可复制的技术方案 荆门特高压站成功实施“微创换芯”

湖北日报讯 (记者祝华、通讯员何俊辉、吴荻伟)11月6日,荆门特高压站华中“日”字形特高压环网的核心枢纽,调控着10余条高压线路。作为中国特高压的长子,该站曾完成“特高压局放试验”、“特高压顺控”等多项“全国首次”。

“仅向湖南的日均输电量就高达4000万千瓦时,可满足上千万人日常用电需求。”荆门特高压站运维班长汪杨凯介绍,该特高压站的安全运行,直接关乎湖北、湖南、河南、江西等省的能源安全和经济社会正常运行。

汪杨凯介绍,荆门特高压站已运行16年,其最核心部件——特高压断路器如同人体的心脏,一旦发生故障,会造成多条线路停运。(下转第2版)

“金三角”协同加速城乡融合

宜昌秭归深山村民,从没想到在家就能让武汉三甲医院专家看病。

“手机一点,武汉专家就能看到我的病理切片。”秭归沙镇溪镇胃癌患者向伯伯体验了数智病理诊断中心的变革。县域标本经AI初筛、网点会诊后,疑难病例直通武汉三甲医院专家,诊断周期由5天压缩至8小时。
(下转第4版)

王忠林出席省政协十三届常委会第十次会议开幕会并讲话
深入贯彻中共二十届四中全会精神 广泛凝聚发展合力
为加快建成中部地区崛起重要战略支点团结奋斗

王忠林出席省政协十三届常委会第十次会议开幕会并讲话

医与武术精髓,以“阴阳平衡、刚柔并济”为理论根基,历经数百年发展形成陈、杨、吴、武、孙等不同技术风格的拳式,全球习练者达数亿人,覆盖180多个国家和地区。2020年,太极拳被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。

作为世界文化遗产地和太极拳发源地,武当山始终吸引着世界各地的太极和武术爱好者前来修行问道。武当山旅游经济特区党工委委员、宣传部部长苏芳介绍,武当山已在国内外设立57个武术推广中心,吸引150多个国家和地区的300余万人成为太极“洋弟子”。每年,超过1000万海内外友人来到武当习武养生、游历问道。

中国工程师为全球贡献可复制的技术方案
荆门特高压站成功实施“微创换芯”

变电站,荆门特高压站是华中“日”字形特高压环网的核心枢纽,调控着10余条高压线路。作为中国特高压的长子,该站曾完成“特高压局放试验”、“特高压顺控”等多项“全国首次”。

“仅向湖南的日均输电量就高达4000万千瓦时,可满足上千万人日常用电需求。”荆门特高压站运维班长汪杨凯介绍,该特高压站的安全运行,直接关乎湖北、湖南、河南、江西等省的能源安全和经济社会正常运行。

汪杨凯介绍,荆门特高压站已运行16年,其最核心部件——特高压断路器如同人体的心脏,一旦发生故障,会造成多条线路停运。(下转第2版)